
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
CONCURSO PÚBLICO  

 PREFEITURA MUNICIPAL DE PALMEIRANTE-TO 
FUNDAÇÃO DE APOIO TÉCNOLOGICO - FUNATEC 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

INSTRUÇÕES GERAIS 
 
 

 Aguarde autorização para abrir o caderno de provas: É fundamental que o candidato aguarde a autorização 
do fiscal antes de abrir o caderno de provas. Isso garante a padronização do início da prova e evita qualquer 
tipo de irregularidade. 

 
 Verifique possíveis defeitos no caderno de provas: Após a autorização, verifique com máxima atenção se 

há algum defeito de encadernação ou impressão que possa dificultar a compreensão das questões. Caso 
identifique algum problema, comunique imediatamente ao fiscal. 

 
 Número de questões: A prova é composta por 70 (setenta) questões objetivas. É importante estar 

ciente do número total de questões para gerenciar o tempo de maneira adequada. 
 

 Utilização obrigatória de caneta esferográfica: A prova deve ser respondida obrigatoriamente com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta. Certifique-se de trazer a caneta adequada para garantir a correção de 
suas respostas. 

 
 Interpretação dos enunciados: A interpretação dos enunciados das questões faz parte da avaliação dos 

conhecimentos. Não serão fornecidos esclarecimentos adicionais sobre as questões durante a prova. Leia 
com atenção e certifique-se de compreender corretamente o que é solicitado. 
 

 Devolução do cartão resposta: Ao término da prova, é obrigatório que o candidato devolva o cartão resposta 
ao fiscal responsável. Certifique-se de entregar corretamente o seu cartão resposta para que ele seja 
contabilizado. 
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As questões 01 a 06 referem-se ao texto abaixo: 

 
NOSSO LEGADO INDÍGENA 

 
As populações indígenas que habitavam o 

território brasileiro viviam em grupos, pescavam, caçavam 
e coletavam. As refeições não tinham horário fixo: os 
índios comiam quando tinha fome. Eles conheciam 
também muitas ervas medicinais. A sabedoria do seu 
poder de cura tem sido utilizada até hoje pelos fabricantes 
de remédios. 

Sabe-se que a mandioca era a base da 
alimentação indígena. Habilidosos no manejo desse 
tubérculo, os nativos sempre souberam diferenciar os dois 
tipos existentes: a brava e a mansa. Para comer a 
mandioca-brava, venenosa, eles até hoje utilizam a mesma 
técnica dos tempos do Descobrimento, que consiste em 
descansar e ralar essa raiz até que ela vire uma massa que 
é espremida pelo tipiti (ou tapiti), espécie de cesto 
cilíndrico de palha que serve para separar o caldo 
venenoso da massa, depois torrada para fazer a farinha. Há 
uma infinidade delas, como a d´água e a puba. 

A mansa ou doce, também chamada de 
macaxeira ou aipim, não precisa de tratamento para ser 
consumida. É dela que se fazem hoje mandioca frita ou 
cozida e diversos pratos, bolos e doces. 

Da mandioca-brava também se extrai a goma 
(polvilho), com a qual se faz a tapioca e o beiju. Jogando 
sobre a farinha de mandioca um caldo quente e grosso de 
peixe ou de carne, os índios obtêm o pirão escaldado. 

Os índios conheciam também o milho, único 
cereal encontrado pelos europeus no Brasil, com o qual 
faziam mingaus bem ralos ou o comiam assado. Entre os 
vegetais, apreciavam a batata-doce, a abóbora, o feijão, o 
amendoim, o pinhão, a castanha-do-brasil, o cacau, o cará, 
a serralha, além do palmito, consumido cru ou cozido. 

O Brasil de antes de Cabral era um verdadeiro 
paraíso de frutas silvestres em abundância. Goiabas, 
abacaxis, cajás, araçás, maracujás, mamões, pitombas, 
umbus e cajus eram colhidos no pé e complementavam a 
alimentação diária dos índios. Com elas faziam sucos e 
bebidas fermentadas. Existia ainda um tipo de banana 
nativa, a banana-da-terra (ou pacova), preparada cozida ou 
em forma de mingau. As variedades de bananas que temos 
atualmente vieram da África. 

Os índios ainda hoje se fartam com os 
pescados de rio (como o pintado, o tucunaré, o pirarucu, a 
corvina e a piranha). E conhecem vários processos para 
captura-los (flecha, arpão, pua [rede]) e um tipo de veneno 
vegetal, o timbó, que paralisa o peixe. Os indígenas do 
litoral sempre apreciaram os moluscos e crustáceos 
capturados à mão ou com armadilhas.  

 
(Dolores Freixa e Guta Chave: Gastronomia no Brasil e 
no Mundo) 

 
 
 

01) Assinale a alternativa correta a partir da leitura do 
texto: 

a) A mandioca era o cereal mais importante da culinária 
indígena.  

b) Há uma infinidade de tipos de mandioca, como a 
d´água e a puba.  

c) As populações indígenas eram basicamente 
caçadoras e coletores.   

d) Apesar de importantes contribuições, não há 
heranças da cultura indígena no cenário atual. 

 
02) Ainda pela leitura do texto, podemos assinalar 

corretamente que: 
a) O pirão escaldado é obtido pela junção da goma com 

caldo quente e grosso de peixe ou de carne. 
b) A mandioca mansa é sinônimo de macaxeira ou 

aipim.  
c) A goma é um produto advindo da macaxeira.  
d) Tapioca e beiju são sinônimos.  

 
03) Sobre o tipiti, podemos dizer corretamente que: 
a) Serve para ralar a mandioca.  
b) É uma técnica dos tempos do Descobrimento.  
c) Não é mais usado nos tempos atuais.  
d) É feito de palha e tem a função de separar o caldo 

venenoso da massa. 

 
04) Dentre as heranças da cultura indígena que ainda se 

fazem presentes na cultura brasileira, segundo o 
texto, podemos destacar: 

a) Uso de produtos advindos da mandioca e de ervas 
medicinais. 

b) Uso do tipiti para tratamento da macaxeira. 
c) O hábito de comer somente quando está com fome.  
d) A utilização do milho, como único cereal de nossa 

culinária. 
 

05) Marque a alternativa incorreta quanto às informações 
obtidas a partir do texto: 

a) As frutas eram colhidas in natura.   
b) A banana-da-terra é de origem africana.  
c) As frutas silvestres não eram a base alimentar dos 

indígenas no Brasil.   
d) As frutas silvestres originavam não apenas sucos, 

mas bebidas fermentadas. 
 

06) Assinale a alternativa correta, de acordo com a leitura 
do texto: 
 

a) Os indígenas litorâneos usam prioritariamente o 
timbó.  

 

LINGUA PORTUGUESA  
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b) O pintado, o tucunaré e o pirarucu eram capturados à 
mão ou com armadilhas, sendo estas as técnicas 
exclusivas usadas na captura dos peixes.  

c) Os pescados ainda hoje compõem parte importante da 
gastronomia indígena brasileiro.   

d) A Pua é uma rede que paralisa o peixe e é usada para 
capturar moluscos, como a corvina. 

 

07) Assinale a alternativa em que há erro de regência 
verbal: 

a) É necessário obedecer as cláusulas do contrato.  
b) O departamento jurídico assistiu a Coordenação que 

estou estudou o tema.  
c) Este ofício constitui o resultado do relatório da 

auditoria interna.  
d) Estas políticas visam combater a inflação. 

 

08) Complete as lacunas abaixo corretamente: 

Eu aspiro ___ cargo de Presidente. 
Aspirei ____ ar da montanha. 

a) ao - ao  
b) o - ao  
c) ao - o  
d) o - o 

 

09) Eis aqui o estagiário ________ eficiência e 
pontualidade eu lhe falei. 

Complete corretamente a lacuna: 
a) cujas  
b) cujo a   
c) cujo  
d) de cuja 

 

10) Assinale a alternativa que apresenta incorreção 
quanto a regência verbal. 

a) As leis que carecemos não são estas.  
b) Encerrou-se o inquérito a que se procedeu.  
c) São devidas as punições de que se queixam?  
d) Trata-se do ideal a que me referi. 

 

11) Assinale a alternativa que não apresenta erro de 
ortografia. 

a) bicabornato  
b) beneficiente  
c) supérfulo  
d) torácico 

 

12) Não há erro de ortografia na alternativa: 
a) poliomielite  
b) losângulo  
c) reinvindicar  
d) supérfulo 

 

13) O que significa dizer que algo é PRECÍPUO? 
a) Algo permanente  
b) Algo ultrajante   
c) Algo essencial  
d) Algo prévio 

 

14) A frase “Viver a vida com ostentação é, claramente, 
prescindível” pode ser reescrita substituindo a 
palavra destacada pela seguinte, sem alteração de 
sentido: 

a) forçoso  
b) dispensável  
c) básico   
d) expansivo 

 

15) Marque a alternativa que não contém erro de 
pontuação: 

a) O que você quer que eu faça!  
b) Sai, da minha frente?  
c) Todo mundo que a conhecia gostava, dela.    
d) Os compositores brasileiros que fazem sucesso lá 

fora são inúmeros: Chico Buarque, Caetano Veloso, 
Milton Nascimento, João Gilberto... 

 

16) Assinale a opção que não contém um tempo verbal 
classificado como primitivo: 

a) Infinitivo pessoal  
b) Infinitivo impessoal   
c) 3º pessoa do plural do pretérito perfeito do indicativo  
d) 1º pessoa do singular do presente do indicativo 

 

17) Como fica o verbo CANTAR na 1ª pessoa do 
singular do Imperativo Negativo? 

a) Não cante eu  
b) Não me cante   
c) Não canto   
d) No imperativo, não existe a 1ª pessoa do singular. 

 

18) No trecho da música de Chico Buarque: 

Muita careta pra engolir a transação 
E a gente tá engolindo cada sapo no caminho 
E a gente vai se amando que também sem um 

carinho 
Ninguém segura esse rojão 

Podemos afirmar corretamente que os termos 
destacados estão em qual tempo verbal? 
 

a) Gerúndio  
b) Particípio passado  
c) Particípio do pretérito perfeito  
d) Presente do subjuntivo 
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19) Assinale a alternativa errada quanto à colocação do 
pronome átono: 

a) Chegou-se a mim, me cumprimentando lentamente.  
b) Se a memória não me falha, seu nome é Ana.  
c) O disco está com você, entregue-mo.  
d) Ao ver-nos, cumprimentam-nos.  

 

20) Veja o texto a seguir: 

Combate à Dengue 
A picada do mosquito Aedes Aegypti tem 
demonstrado grande preocupação. Isso porque o 
aumento de mortes no país por motivo de dengue tem 
crescido de forma considerável nos últimos meses. 
A melhor maneira de combater a doença é explorar a 
única arma: a prevenção. 
Projetos de conscientização alertam a população para 
os perigos da proliferação do mosquito. 
Acerca dele, podemos afirmar corretamente que o 
mesmo é, predominantemente, um texto: 

a) crônico 
b) informativo  
c) opinativo  
d) descritivo  

 

 
 
 

21) Assinale a assertiva que apresenta de forma correta 
um dos princípios da segurança da informação. 

a) Confidencialidade: é a garantia de que um sistema 
estará disponível a qualquer momento para 
solicitações.  

b) Integridade: é a garantia de que os dados serão 
acessados apenas por usuários autorizados. 
Geralmente, restringe o acesso. 

c) Autenticidade: é a garantia de que os dados 
fornecidos são verdadeiros ou de que o usuário é o 
usuário legítimo. 

d) Disponibilidade: a segurança da informação também 
deve assegurar que seus processos obedeçam às leis e 
normas. 

 
22) Assinale a assertiva que apresenta corretamente o 

princípio da segurança da informação que é a garantia 
de que a mensagem não foi alterada durante a 
transmissão, ou seja, é a garantia da exatidão e 
completeza da informação. 

a) Conformidade. 
b) Integridade. 
c) Autenticidade. 
d) Confidencialidade. 

 
 
 
 

23) O objetivo das políticas de segurança é a prevenção 
e pode conter outras políticas específicas, nesse 
contexto, assinale a assertiva que apresenta a política 
de segurança que define como são tratadas as 
informações pessoais, sejam elas de clientes, 
usuários ou funcionários. 

a) Política de Privacidade. 
b) Política de Senhas. 
c) Política de Backup. 
d) Política de Confidencialidade. 

 
24) Assinale a assertiva que apresenta a Política de uso 

aceitável (PUA) ou Acceptable Use Policy (AUP). 
a) É a política que define como são tratadas as 

informações institucionais, ou seja, se elas podem ser 
repassadas a terceiros. 

b) É a política que define como são tratadas as 
informações pessoais, sejam elas de clientes, 
usuários ou funcionários. 

c) É a política que também chamada de “Termo de Uso” 
ou “Termo de Serviço”, define as regras de uso dos 
recursos computacionais, os direitos e as 
responsabilidades de quem os utiliza e as situações 
que são consideradas abusivas. 

d) É a política que define as regras sobre o uso de senhas 
nos recursos computacionais, como tamanho mínimo 
e máximo, regra de formação e periodicidade de 
troca. 

 

25) Assinale a assertiva que apresenta de forma correta 
uma técnica biométrica para controlar acesso que 
apresenta como principal característica a de natureza 
comportamental. 

a) Impressão digital. 
b) Impressão facial. 
c) De voz. 
d) De postura. 

 
26) O Windows possui uma ferramenta que permite 

excluir os arquivos e as pastas inúteis do computador. 
Essa ferramenta de forma completa falando examina, 
exibe e exclui determinados arquivos e pastas, 
liberando espaço valioso no disco rígido e 
melhorando o desempenho do sistema. Assinale a 
assertiva que evidencia essa ferramenta. 
 

a) Limpeza de Disco. 
b) Expansão de Espaço. 
c) Expansão de Armazenamento. 
d) Limpeza de Armazenamento. 

 
 
 
 
 
 

INFORMÁTICA BÁSICA  
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27) Existe uma ferramenta do Windows 10 que se chama 
“criação de ponto de restauração”.  Se um usuário 
criar um ponto de restauração no dia 15 de um 
determinado mês, e se no dia 20 desse mesmo mês 
acontecer algum problema que seja necessário o 
usuário recuperar o Windows e acionar o ponto de 
restauração criado anteriormente, para essa 
recuperação, então, o usuário NÃO precisará se 
preocupar em realizar a seguinte alteração, para o 
computador voltar ao estado em que estava no dia 19 
do mesmo mês: 

a) Atualização do Windows update, caso já tenha sido 
feita. 

b) Instalação de um programa, que tinha sido instalado 
antes do dia 20. 

c) Refazer uma atualização de uma planilha do Excel, 
que tinha sido feita antes do dia 20. 

d) Instalação de um programa contábil, que tenha sido 
instalado no dia 15, após a criação do ponto de 
restauração. 

 

28) Assinale a assertiva que NÃO apresenta uma forma 
de mover um arquivo para lixeira no Windows 10. 

a) Selecioná-lo e pressionar a tecla DEL. 
b) Arrastá-lo para a lixeira. 
c) Selecioná-lo e pressionar CTRL+D. 
d) Selecioná-lo e pressionar CTRL+ Alt+L. 

 

29) Assinale a assertiva que apresenta um atalho para 
remover um determinado arquivo selecionado, SEM 
que esse arquiva vá para lixeira. 

a) Shift+Delete. 
b) Ctrl+Alt+Delete. 
c) Alt+Shift+Delete. 
d) Tab+Ctrl+Delete. 

 
30) Assinale a assertiva que apresenta o atalho do 

Windows 10 para abrir seu gerenciador de tarefas, 
que é a ferramenta do Windows 10 que monitora, em 
tempo real, o desempenho de vários recursos do 
computador, como memória, uso do espaço de 
armazenamento, processamento, entre outras opções  
de hardware. 
 

a) Crtl+Shift+Esc. 
b) Esc+Alt Gr+Fn. 
c) Shift+Insert+Alt. 
d) Tab+Shift+Delete. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

31) Observe as seguintes proposições, e em seguida 
assinale a assertiva correta. 
- Algum professor é bom em cálculo. 
- Todos os estudantes são ruins em cálculo. 

 
Se tratando do ponto de vista lógico e tendo por base 
essas duas proposições, assinale a assertiva que 
podemos considerar verdadeira. 

a) Algum professor é estudante. 
b) Nenhum professor é estudante. 
c) Algum professor não é estudante. 
d) Algum estudante é professor. 

 
32) Assinale a assertiva que apresenta corretamente o 

princípio da lógica que afirma que uma proposição 
só pode ser verdadeira ou falsa, não se admitindo 
outra possibilidade. 

a) Princípio da não contradição. 
b) Princípio do terceiro excluído. 
c) Princípio da identidade. 
d) Princípio da negação. 

 
33) Considere as seguintes sentenças e assinale a 

assertiva correta. 
I – O carro é cor de prata ou cinza? 
II – O céu é azul. 
III – O tomate é uma verdura e a cebola é uma fruta. 
IV – O alho é um legume ou a cenoura é uma fruta. 
Assinale a assertiva que apresenta corretamente os itens 

que são considerados preposições. 
a) Somente o item II. 
b) Somente o item III. 
c) Os itens II, III e IV. 
d) Os itens, I e IV. 

 
34) As proposições são sentenças que podem ser 

classificadas como Verdadeiras ou Falsas. Com base 
nessa informação, assinale a única sentença lógica 
válida. 

a) A lua é um satélite natural! (Verdadeiro) 
b) Por que as nuvens são brancas? (Falso) 
c) Por que a terra é redonda? (Verdadeiro) 
d) O Sol é muito quente. (Verdadeiro) 

 
35) Observe a sequência lógica a seguir e assinale a 

assertiva correta. 
 

17 − 290 − 55.101 − (𝑥) 
 

Assinale a assertiva que contém o valor de X 
representado como o próximo número dessa 
sequência lógica. 
 
 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
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a) 5.346.128.421. 
b) 3.036.120.202. 
c) 4.120.036.201. 
d) 2.421.386.120. 

 
 
36) Uma loja irá sortear 20 prêmios, os possíveis números 

a serem sorteados é de 1 a 1000, no qual cada prêmio 
será sorteado individualmente, não havendo 
reposição dos números sorteados, ou seja, cada 
número que foi sorteado não poderá participar do 
sorteio posterior. Em uma situação hipotética, se os 
primeiros 18 números sorteados forem: 2, 101, 840, 
230, 184, 541, 85, 231, 235, 402, 10, 21, 32, 8, 48, 
543, 928 e 321, assinale a assertiva que representa a 
probabilidade de o 19º número sorteado ser par. 

a) 
ଶସହ

ଽ଼ଶ
 

b) 
ସଽ଴

ଵ଴଴଴
 

c) 
ଶସହ

ସଽଵ
 

d) 
ସଽଶ

ଽ଼ଶ
 

 
37) Em um auditório há milhares de cadeiras coloridas 

numeradas começando a partir do número 1 ao 
10.000, as cadeiras são intercaladas na seguinte 
ordem, 2 azuis, 1 vermelha, 2 verdes e 2 cinzas e 1 
branca.  
Assinale a assertiva que indica a cor da cadeira de 
número 2.995. 

a) Azul. 
b) Vermelha. 
c) Verde. 
d) Cinza. 

 
38) Um investidor decidiu aplicar certa quantia em 

dinheiro a juros compostos em um fundo imobiliário 
X, que lhe renderá 20% ao mês durante um período 
de dois meses. Esse mesmo investidor decidiu aplicar 
a mesma quantia a juros compostos em uma caderneta 
de poupança Y que lhe renderá 10% ao mês por 
período igual ao investimento anterior. Com base nas 
informações apresentadas, assinale a assertiva que 
indica corretamente o percentual aproximado do 
valor que o retorno do investimento do fundo 
imobiliário X irá superar o retorno do investimento da 
caderneta de poupança Y. 
 

a) 55%. 
b) 102%. 
c) 31%. 
d) 110%. 

 
 

39) Assinale a assertiva que representa corretamente a 
taxa efetiva anual equivalente à taxa nominal de 10% 
ao ano, capitalizada mensalmente. 

a) Essa taxa será maior do que a taxa efetiva anual 
equivalente obtida sob capitalização semestral. 

b) Essa taxa será maior do que qualquer taxa efetiva 
anual equivalente obtida sob capitalização diária, 
semestral, trimestral ou anual. 

c) Essa taxa será igual a 8%. 
d) Essa taxa será menor do que 8%. 

 
 
40) Observe a sequência lógica a seguir e responda o que 

se pede. 
(𝐴2 − 𝐷9 − 𝐺16 − 𝐽23 −⋯) 

Assinale a assertiva que apresenta corretamente o 
próximo número dessa sequência lógica. 
 

a) N32. 
b) M30. 
c) P35. 
d) L38. 

 
 
 

41) A sucessão legítima é aquela que ocorre em virtude 
da lei, ou seja, são chamados a suceder aqueles que a 
lei indica como sendo os herdeiros. Indique quem são 
os herdeiros na sucessão legítima: 

a) Ao cônjuge sobrevivente, aos descendentes, em 
concorrência com o cônjuge, ao cônjuge 
sobrevivente, aos colaterais. 

b) Aos descendentes, em concorrência com o cônjuge 
sobrevivente, aos ascendentes, em concorrência com 
o cônjuge, ao cônjuge sobrevivente, aos colaterais. 

c) Ao cônjuge sobrevivente, se não tiverem filhos. 
d) Aos ascendentes, se ainda forem vivos, ao cônjuge 

sobrevivente, aos descendentes. 
 
42) Ainda sobre o direito de Sucessão é correto afirmar 

que: 
a) Somente é reconhecido direito sucessório ao cônjuge 

sobrevivente se, ao tempo da morte do outro, não 
estavam separados judicialmente, nem separados de 
fato há mais de 2 anos, salvo prova, neste caso, de 
que essa convivência se tornara impossível sem culpa 
do sobrevivente. 

b) Somente é reconhecido direito sucessório ao cônjuge 
sobrevivente se, ao tempo da morte do outro, não 
estavam separados judicialmente, nem separados de 
fato há mais de 4 anos, salvo prova, neste caso, de 
que essa convivência se tornara impossível sem culpa 
do sobrevivente. 
 

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS   
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c) Somente é reconhecido direito sucessório ao cônjuge 
sobrevivente se, ao tempo da morte do outro, não 
estavam separados judicialmente, nem separados de 
fato há mais de 8 anos, salvo prova, neste caso, de que 
essa convivência se tornara impossível sem culpa do 
sobrevivente. 

d) Somente é reconhecido direito sucessório ao cônjuge 
sobrevivente se, ao tempo da morte do outro, não 
estavam separados judicialmente, nem separados de 
fato há mais de 1 ano, salvo prova, neste caso, de que 
essa convivência se tornara impossível sem culpa do 
sobrevivente. 

 
43) A capacidade de direito ou jurídica nada mais é que a 

aptidão para adquirir direitos e contrair obrigações na 
vida civil que a pessoa natural possui. Todo ser 
humano é dotado de personalidade, mas muitos deles 
não apresentam condições necessárias para exercer, 
por si próprio, seus direitos (capacidade de fato). 
Assinale a alternativa incorreta: 

a) São incapazes, relativamente a certos atos ou à 
maneira de os exercer, os menores de 16 anos. 

b) São incapazes, relativamente a certos atos ou à 
maneira de os exercer os ébrios habituais e os 
viciados em tóxico. 

c) São incapazes, relativamente a certos atos ou à 
maneira de os exercer, aqueles que, por causa 
transitória ou permanente, não puderem exprimir sua 
vontade. 

d) São incapazes, relativamente a certos atos ou à 
maneira de os exercer, os pródigos. 

 
44) Assinale a alternativa correta: 
a) A menoridade cessa aos vinte e um anos completos, 

quando a pessoa fica habilitada à prática de todos os 
atos da vida civil. 

b) Cessará, para os menores, a incapacidade pela 
concessão dos pais, ou de um deles na falta do outro, 
mediante instrumento público, dependendo de 
homologação judicial, ou por sentença do juiz, 
ouvido o tutor, se o menor tiver dezesseis anos 
incompletos; 

c) Cessará, para os menores, a incapacidade pela 
colação de grau em curso de ensino médio. 

d) Cessará, para os menores, a incapacidade pelo 
estabelecimento civil ou comercial, ou pela existência 
de relação de emprego, desde que, em função deles, o 
menor com dezesseis anos completos tenha economia 
própria. 

 
45) Pode ser declarada a morte presumida, sem 

decretação de ausência: 

a) Se for extremamente provável a morte de quem 
estava em perigo de vida e alguém, desaparecido em 

campanha ou feito prisioneiro, não for encontrado até 
dez anos após o término da guerra. 

b) Se for extremamente provável a morte de quem 
estava em perigo de vida e alguém, desaparecido em 
campanha ou feito prisioneiro, não for encontrado até 
quinze anos após o término da guerra. 

c) Se for extremamente provável a morte de quem 
estava em perigo de vida e alguém, desaparecido em 
campanha ou feito prisioneiro, não for encontrado até 
dois anos após o término da guerra. 

d) Se for extremamente provável a morte de quem 
estava em perigo de vida e alguém, desaparecido em 
campanha ou feito prisioneiro, não for encontrado até 
cinco anos após o término da guerra. 

 
46) Qual nome se dá a situação onde dois ou mais 

indivíduos falecerem na mesma ocasião, não se 
podendo averiguar se algum dos deles precedeu aos 
outros, presumir-se-ão simultaneamente mortos: 

a) Actio communi dividundo 
b) Comoriência 
c) Morte simultânea  
d) Ab ovo 

 
47) Em relação aos direitos da personalidade assinale a 

alternativa incorreta: 
a) Salvo por exigência médica, é defeso o ato de 

disposição do próprio corpo, quando importar 
diminuição permanente da integridade física, ou 
contrariar os bons costumes. 

b) É inválida, com objetivo científico, ou altruístico, a 
disposição gratuita do próprio corpo, no todo ou em 
parte, para depois da morte. 

c) Ninguém pode ser constrangido a submeter-se, com 
risco de vida, a tratamento médico ou a intervenção 
cirúrgica. 

d) Toda pessoa tem direito ao nome, nele 
compreendidos o prenome e o sobrenome. 

 
48) Em relação ao domicílio, indique a alternativa que 

está disposta de forma errônea> 
a)  O domicílio da pessoa natural é o lugar onde ela 

estabelece a sua residência com ânimo definitivo. 
b) Se a pessoa natural tiver diversas residências, onde, 

alternadamente, viva, considerar-se-á domicílio o 
lugar onde ela permanecer por mais tempo. 

c) É também domicílio da pessoa natural, quanto às 
relações concernentes à profissão, o lugar onde esta 
é exercida. 

d) Ter-se-á por domicílio da pessoa natural, que não 
tenha residência habitual, o lugar onde for 
encontrada. 
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49) Quanto às pessoas jurídicas, o domicílio são os 
elencados abaixo, excetuando-se: 

a) Da União, o Distrito Federal. 
b) Dos Estados e Territórios, o Distrito Federal. 
c) Do Município, o lugar onde funcione a administração 

municipal. 
d) das demais pessoas jurídicas, o lugar onde 

funcionarem as respectivas diretorias e 
administrações, ou onde elegerem domicílio especial 
no seu estatuto ou atos constitutivos. 

 
50) Tem domicílio necessário, exceto: 
a) O incapaz.  
b) O ébrio. 
c) O servidor público. 
d) O marítimo. 

 
51)  Considera-se possuidor todo aquele que tem de fato 

o exercício, pleno ou não, de algum dos poderes 
inerentes à propriedade. Relativa à posse, indique a 
alternativa correta: 

a) A posse direta, de pessoa que tem a coisa em seu 
poder, temporariamente, em virtude de direito 
pessoal, ou real, anula a indireta. 

b) Considera-se detentor aquele que, achando-se em 
relação de autonomia para com outro, conserva a 
posse em nome deste e em cumprimento de ordens ou 
instruções suas. 

c) Se duas ou mais pessoas possuírem coisa indivisa, 
poderá cada uma exercer sobre ela atos possessórios, 
excluindo os dos outros compossuidores. 

d) É de boa-fé a posse, se o possuidor ignora o vício, ou 
o obstáculo que impede a aquisição da coisa. 

 
52) Em igualdade de condições, como critério de 

desempate, será assegurada preferência, 
sucessivamente, aos bens e serviços, salvo: 

a) Produzidos no País. 
b) Produzidos ou prestados por empresas internacionais. 
c) Produzidos ou prestados por empresas que invistam 

em pesquisa e no desenvolvimento de tecnologia no 
País. 

d) Produzidos ou prestados por empresas que 
comprovem cumprimento de reserva de cargos 
prevista em lei para pessoa com deficiência ou para 
reabilitado da Previdência Social e que atendam às 
regras de acessibilidade previstas na legislação. 

 
53) A margem de preferência da licitação será 

estabelecida com base em estudos revistos 
periodicamente, em prazo não superior a 5 (cinco) 
anos, que levem em consideração, afora: 
 
 
 

a) Geração de emprego e renda. 
b) Efeito na arrecadação de tributos federais, estaduais 

e municipais. 
c) Desenvolvimento e inovação tecnológica realizados 

no estrangeiro. 
d) Custo adicional dos produtos e serviços e em suas 

revisões, análise retrospectiva de resultados. 
 
54) Quanto a Lei Nº 8.666, de 21 de junho de 1993 (Lei 

de Licitações), conceitua-se serviço como: 
a) Aquele cujo valor estimado seja superior a 25 (vinte 

e cinco) vezes o limite estabelecido desta lei. 
b) Toda transferência de domínio de bens a terceiros. 
c) Toda atividade destinada a obter determinada 

utilidade de interesse para a Administração, tais 
como: demolição, conserto, instalação, montagem, 
operação, conservação, reparação, adaptação, 
manutenção, transporte, locação de bens, 
publicidade, seguro ou trabalhos técnico-
profissionais. 

d) O que é feita pelos órgãos e entidades da 
Administração, pelos próprios meios. 

 
55) No tocante a Lei Nº 8.666, de 21 de junho de 1993 

(Lei de Licitações), a empreitada integral, se 
caracteriza quando: 

a) Quando se contrata um empreendimento em sua 
integralidade, compreendendo todas as etapas das 
obras, serviços e instalações necessárias, sob inteira 
responsabilidade da contratada até a sua entrega ao 
contratante em condições de entrada em operação, 
atendidos os requisitos técnicos e legais para sua 
utilização em condições de segurança estrutural e 
operacional e com as características adequadas às 
finalidades para que foi contratada. 

b) Com o conjunto de elementos necessários e 
suficientes, com nível de precisão adequado, para 
caracterizar a obra ou serviço, ou complexo de obras 
ou serviços objeto da licitação, elaborado com base 
nas indicações dos estudos técnicos preliminares, que 
assegurem a viabilidade técnica e o adequado 
tratamento do impacto ambiental do 
empreendimento, e que possibilite a avaliação do 
custo da obra e a definição dos métodos e do prazo 
de execução. 

c) Quando se contrata a execução da obra ou do serviço 
por preço certo e total. 

d) Quando se contrata a execução da obra ou do serviço 
por preço certo de unidades determinadas. 
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56) As licitações para a execução de obras e para a 
prestação de serviços obedecerão ao disposto neste 
artigo e, em particular, à seguinte sequência: 

a) Projeto básico, projeto executivo, execução das obras 
e serviços. 

b) Projeto executivo, execução e projeto básico. 
c) Projeto base e execução. 
d) Projeto base e projeto executório. 

 
57) Analise as alternativas a seguir sobre Obras e 

Serviços e indique a incorreta: 
a) É vedado incluir no objeto da licitação a obtenção de 

recursos financeiros para sua execução, qualquer que 
seja a sua origem, exceto nos casos de 
empreendimentos executados e explorados sob o 
regime de concessão, nos termos da legislação 
específica. 

b) É admissível a inclusão, no objeto da licitação, de 
fornecimento de materiais e serviços sem previsão de 
quantidades ou cujos quantitativos não correspondam 
às previsões reais do projeto básico ou executivo. 

c) É vedada a realização de licitação cujo objeto inclua 
bens e serviços sem similaridade ou de marcas, 
características e especificações exclusivas, salvo nos 
casos em que for tecnicamente justificável, ou ainda 
quando o fornecimento de tais materiais e serviços for 
feito sob o regime de administração contratada, 
previsto e discriminado no ato convocatório. 

d) Qualquer cidadão poderá requerer à Administração 
Pública os quantitativos das obras e preços unitários 
de determinada obra executada. 

 
58) Um servidor público é um funcionário da 

administração pública, que possui um vínculo de 
trabalho com órgãos que fazem parte do Estado. Os 
servidores públicos que foram aprovados em 
concurso, devem passar por uma avaliação de seu 
desempenho depois de __________ anos de serviços 
prestados. Se forem aprovados, eles adquirem 
estabilidade no serviço público. Complete: 

a) 1 (um). 
b) 2 (dois). 
c) 3 (três). 
d) 4 (quatro). 

 
59) A demissão do servidor, em casos como esse, só 

acontece depois da realização de um: 
a) Processo Judicial Disciplinar. 
b) Procedimento Administrativo Disciplinar. 
c) Procedimento Administrativo Ético. 
d) Procedimento Judicial Ético. 

 
 
 

60) Exoneração e demissão são dois termos que 
significam o desligamento de um servidor da 
administração pública. Embora tenham o mesmo 
significado, devem ser usados em situações 
diferentes. A exoneração é: 

a) O desligamento que acontece sem punição. Por 
exemplo, quando o servidor pede a saída do cargo ou 
quando o ocupante de um cargo em comissão é 
dispensado. 

b) O desligamento que acontece com punição. Por 
exemplo, quando o servidor pede a saída do cargo 
sem motivo justo. 

c) O desligamento que acontece com punição. Por 
exemplo, quando o servidor comete prevaricação 

d) o desligamento como punição por um ato praticado 
pelo servidor. Ocorre, por exemplo, depois da 
apuração de uma infração praticada pelo funcionário. 

 
61) Não se proferirá decisão contra uma das partes sem 

que ela seja previamente ouvida, salvo em casos de: 
a) À tutela provisória de urgência. 
b) Decisão condenatória. 
c) Despacho processual. 
d) Atos protelatórios processual. 

 
62) Compete à autoridade judiciária brasileira processar 

e julgar as ações onde contém as informações 
contidas nas alternativas a seguir, excetuando-se: 

a) O réu, qualquer que seja a sua nacionalidade, estiver 
domiciliado no Brasil. 

b) No Brasil tiver de ser cumprida a obrigação. 
c) No estrangeiro tiver de ser cumprida a obrigação. 
d) O fundamento seja fato ocorrido ou ato praticado no 

Brasil. 
 
63) “Tem como objeto reprimir ou impedir danos ao 

patrimônio público e direitos difusos, coletivos e 
individuais homogêneos, desde que socialmente 
relevantes.” Característica do procedimento das 
ações constitucionais denominado: 

a) Ação Popular. 
b) Ação Civil Pública. 
c) Habeas Corpus. 
d) Mandado de Segurança. 

 
64) “O objeto pode ser baseado em ato comissivo ou 

omissivo, sendo estes vinculados e discricionários). 
O patrimônio público é representado por bens e 
direitos de valor econômico, dentre outros (Lei 
4.171/1965).” Característica do procedimento das 
ações constitucionais denominado: 

a) Habeas Corpus. 
b) Mandado de Segurança. 
c) Ação Civil Pública. 
d) Ação Popular. 
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65) Indique o prazo de prescrição do Mandado de 
Segurança Coletivo: 

a) 90 dias. 
b) 120 dias. 
c) 180 dias. 
d) 1 ano.  

 
66) Indique a alternativa correta: 
a) A polícia judiciária será exercida pelas autoridades 

policiais no território de suas respectivas 
circunscrições e terá por fim a apuração das infrações 
penais e da sua autoria.    

b) A competência definida no território de suas 
respectivas circunscrições para a polícia judiciária 
excluirá a de autoridades administrativas, a quem por 
lei seja cometida a mesma função. 

c) Nos crimes de ação pública o inquérito policial será 
iniciado somente de ofício. 

d) Qualquer pessoa do povo que tiver conhecimento da 
existência de infração penal em que caiba ação 
pública poderá instaurar inquérito. 

 
67) Logo que tiver conhecimento da prática da infração 

penal, a autoridade policial deverá fazer as seguintes 
funções, excetuando-se: 

a) apreender todos os objetos que encontrar e logo após 
enviá-los para os peritos. 

b) colher todas as provas que servirem para o 
esclarecimento do fato e suas circunstâncias. 

c) ouvir o ofendido. 
d) Proceder a reconhecimento de pessoas e coisas e a 

acareações. 
 
68) Não se encaixa como incumbência da autoridade 

policial: 
a) Fornecer às autoridades judiciárias as informações 

necessárias à instrução e julgamento dos processos. 
b) Realizar as diligências requisitadas pelo juiz ou pelo 

Ministério Público. 
c) Cumprir os mandados de prisão expedidos pelas 

autoridades policiais. 
d) representar acerca da prisão preventiva. 

 
69) Os recursos são atos voluntários, destinados à 

invalidação de decisões dentro da mesma relação 
jurídica processual e que visam invalidar, integrar ou 
esclarecer uma decisão. Os que possuem efeito 
regressivo, por exemplo, caracterizam-se: 
 

a) O efeito deste recurso de co-réu aproveitará aos 
outros, desde que não seja baseado em matéria 
exclusivamente pessoal. 

 
 

b) Diz respeito a suspensão da decisão. 
c) Encaminha ou devolve a matéria para apreciação de 

julgamento. 
d) Trata do chamado juízo de retratação, em que o 

responsável por proferir a decisão possa revê-la. 
 
70) Os recursos podem ter efeitos que podem ocorrer 

isolados ou concomitantemente, indique a 
alternativa que contém a descrição do recurso 
devolutivo: 

a) Trata do chamado juízo de retratação, em que o 
responsável por proferir a decisão possa revê-la. 

b) Encaminha ou devolve a matéria para apreciação de 
julgamento. 

c) Diz respeito a suspensão da decisão. 
d) O efeito deste recurso de co-réu aproveitará aos 

outros, desde que não seja baseado em matéria 
exclusivamente pessoal. 


